

三年内治理“三山三水”和舜华三山

高新区拟投资34.8亿,引入PPP模式参与建设“花园中的高新区”

本报记者 修从涛

按照济南高新区党工委、管委会关于建设“花园中的高新区”的总体部署,高新区计划在未来3年重点实施“三山三水”生态景观综合治理和舜华三山人文生态公园项目,预计项目总投资34.8亿元,计划采用PPP模式建设实施。

高新区“三山三水”生态景观综合治理项目取得重大实质性成果。近日,记者从高新区财政局获悉,自今年3月份项目启动以来,高新区财政局和社会事业局,针对项目实际情况及时与上级水利、林业部门沟通,对“三山三

水”项目整体规划设计思路及项目实施推进方案进行了多次调查研究和论证,将引入PPP模式,吸引民间资本参与治理。

据悉,针对该项目,高新区财政局与11家社会资本意向合作单位进行了项目前期合作洽谈,了解本项目的市场反应情况及社会资本的的关注点,并向社会资本提出项目设计需求。目前东方园林、中冶集团、中建集团3家社会资本方已形成概念性方案。

据介绍,“三山”是指莲花山山体生态绿化工程项目(生态森林公园),徕佛山山体生态绿化工程项目(生态

森林公园),围子山山体生态绿化工程项目(生态森林公园);“三水”是指小汉峪沟(高新区段),杨家河(高新区段),西巨野河(高新区段)。

目前,“三山三水”生态景观综合治理项目可研报告已于5月底完成,正在办理可研、立项、环评与节能等资料的批复手续。预计将于8月中下旬前进入公开招标阶段,9月底前签署项目协议。

舜华三山人文生态公园项目目前也在跟进中。舜华三山包括马山坡、菠萝山和大山坡三座山体,高度均在100米以上,植被绿化覆盖广,有少量景观步道及设施,富有生态野趣。

相关链接

创新谷核心片区项目 年底前完成PPP项目单位招标

创新谷核心片区项目主要包括片区内市政道路及综合管廊、环境整治建设、公共服务设施建设、厂源场站四类12个PPP项目。

高新区财政局会同相关部门与中建集团、中冶集团等社会资本方进行了洽谈接触。目前已委托中介机构安排2名专业人员常驻创新谷进行辅导及与相关单位协同工作。根据时间计划,预计于今年年底前完成PPP项目单位招标工作。

减税降费助力吉利汽车“从零到一”

文/片 本报通讯员 魏茜茜

“这是我们与知豆公司合作生产的一款新能源汽车,三门两座,针对年轻人需求特点专门研发设计的锂电池纯电动车。今年上半年就销售了8600多辆,年底有望突破2万辆,这个销量在纯电动车市场领域是非常可观的。”8月3日,在济南吉利汽车有限公司(后称“吉利济南”)生产车间,税务经理石玉与济南市地税局高新区分局工作人员交谈时如是说。

济南吉利汽车有限公司在新能源汽车领域的成功试水,得益于3年前的一次果断决策。据了解,济南吉利汽车有限公司自2006年成立起,就瞄准中高档燃油汽车市场,设计并建成一条年产能10万辆整车生产线。该公司所生产的帝豪EC8车型刚一投放市场,就引来业界关注,因其较高的性价比,销售形势大好,曾在2010年出口沙特、阿曼、伊朗、乌克兰、古巴等国家,年出口2万余辆。

然而好景不长,由于该款车与国外同等价位的品牌车相比油耗略大,加之新能源概念的冲击,公司的销售情况急转直下。因销路受阻,其生产的汽车大批量地停放在厂房后的空地上,无法运出,公司一度在“死亡线”上徘徊。

2013年以来,国家针对新能源汽车出台了一系列优惠补助政策,公司抓住机遇,调整战略,开始接收知豆、熊猫等电动车公司的生产订单,大胆尝试绿色转型。在转型这一过程中,济南吉利汽车有限公司每年都会将4%的营业收入投入到研发上,用来提高汽车性能和质量,且呈逐年递增态势,而资金恰是公司现阶段最需要的补给。

“近年来,济南高新地税送来的税收优惠政策,正是雪中送炭,成功帮助我们度过‘严寒’。尤其是近一两年,国家在减税降费扶持企业发展方面的步伐明显加快,许多政策单靠我们自己是不吃不透的,高新地税派专人主动上门进行减税政策解读,手把手教,辅助我们做好优惠政策减免申请。这让我们在涅槃重生后再次看到了希望。”石玉介绍,2016年公司在高新技术企业和研发费用加计扣除上分别享受减免474万元和291.59万元。

如今,济南吉利汽车有限公司实现了“从零到一”的突破,公司发展势头迅猛。同时为响应国家“一带一路”的号召,积极拓展海外市场,现今,意大利、法国、德国、比利时等欧洲国家遍布知豆电动车的足迹。2016年公司年利润达到8424万元,获得207项技术专利。与知豆公司合作生产的纯电动车荣获2015



济南市地税局高新区分局工作人员走访吉利等重点税源企业。

年“低碳十大绿色品牌奖”和腾讯颁发的“自主新能源微型车奖”。

济南吉利有限公司也看好共享经济这块蛋糕,后期准备选取上海、浙江等城市作为试点,投放一定数量的共享纯电动汽车,以此打开新市场,开拓盈利模式,不断将吉利品牌做大做强。

采访接近尾声,石玉饶有兴趣地谈到济南高新地税这几年来在纳税服务方面的感受。他说,企业就像一朵朵鲜花,而高新地税就像是蜜蜂,他们带来的税收政策恰是企业成长阶段所需要花粉,如果没有授粉这一过程,企业怎能结出香甜的果实。

特种设备使用管理新规实施

135家使用单位集体学习

本报8月10日讯(记者 修从涛) 8月2日,高新区市场监管局召开《特种设备使用管理规则》宣贯培训会。高新区135家特种设备使用单位和监管所人员共230人参加。

《特种设备使用管理规则》(TSG08—2017)于今年8月1日起实施,该规则整合了八大类特种设备使用管理的基本要求,进一步明确了特种设备使用单位的责任,统一了特种设备使用登记程序,是一部特种设备使用管理的综合规范。

宣贯会上,济南市质监局特种设备处周辉处长对《特种设备使用管理规则》(TSG 08—2017)内容进行了详细解读,使大家明确了使用单位及其人员的主要义务、管理人员和作业人员职责,特种设备维护保养、隐患排查与异常情况处理,以及特种设备使用登记一般要求、登记方式、变更、报废等内容;对“三落实、两有证、一预案、一检验”有了更深刻的认

识,为下一步做好特种设备安全工作打下了坚实的基础。

据悉,目前高新区市场监管局形成了关口前移、一点带面的工作模式,通过“12345”特种设备安全管理工作机制,健全安全生产长效管理机制。目前,已检查特种设备使用单位37余家,发现安全隐患16处,立案处罚1家,现已全部落实整改。

高新区市场监管局沙利军副局长分析了高新区特种设备安全监管面临的形势,并对做好特种设备安全监管工作提出要求。据介绍,高新区市场监管局已将特种设备安全纳入管委会KPI考核指标。按照监督检查计划,各监管所使用智慧监管平台特种设备监管模块实施监督检查,每季度考核任务完成的数量、质量,并与绩效工资挂钩。考核过程中,局智慧监管平台自动统计的工作完成数量,局考核小组抽查考核工作质量,最终形成得分排名,依分进行奖惩。

相关链接

“12345”对特种设备实现全过程监管

“1”即“一点”示范带全面,以开展“示范创建点”活动为载体,为政府、使用和维保单位三方搭建一个齐抓共管的平台,实现特种设备管理关口前移,进一步明确使用和维保单位的主体首负责任,有力促进各项法律法规制度落到实处。

“2”即“二制”措施抓落实。建立“特种设备计划管理制度”和“特种设备安全管理月通报制度”,确保特种设备监管到位,责任落实到位,实现特种设备常态化监管。

“3”即“三级”管理纵到底。按照属地管理的原则,建立局质监办、辖区监

管所、片区监管员三级纵向监管体制,进一步强化“三级”监管在特种设备管理中的具体职责。

“4”即“四网”建设全覆盖。围绕着特种设备监管职能,编织织牢特种设备信息网、法规知识宣传网、公众举报投诉网、日常监督检查网特种设备安全监管“四网”。

“5”即“五化”监管全过程。全面准确把握特种设备工作的职能定位,实施监管区域网格化、监管任务责任化、监管人员专业化、监管落实痕迹化、监管督导制度化“五化”监管,实现特种设备全过程的监管。